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Protokół nr XLVIII/2014 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

z dnia 29 kwietnia 2014 roku 
 

 

1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji oraz powitania radnych i przybyłych gości  w tym senatora Leszka 

Czarnobaja, kierowników jednostek organizacyjnych oraz pracowników Starostwa 

Powiatowego dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun stwierdziła 

prawomocność obrad. W dniu 29 kwietnia  2014 roku w sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

udział wzięło 17 radnych.  

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XLVIII/2014. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XLVIII/2014. 

   

3. Przyjęcie porządku obrad 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu nr XLVII z Sesji Rady Powiatu Sztumskiego.  

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym- referuje 

Starosta Wojciech Cymerys. 

6. Interpelacje i zapytania. 

7. Sprawozdanie z działalności PCPR za 2013rok – analiza. Informacja z realizacji zadań 

PFRON i rodzin zastępczych – referuje pracownik socjalny PCPR w Sztumie Agnieszka 

Olszańska 

8.  Ocena realizacji programu zimowego utrzymania dróg powiatowych – referuje naczelnik 

Wydziału KT Maciej Derbich  

9.Informacja z realizacji rocznego programu współpracy Powiatu Sztumskiego z 

organizacjami pozarządowymi za 2013 rok – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska  

10. Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za rok 2013 – referuje Skarbnik Powiatu 

Lucyna Bednarska  

11. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie poparcia projektu uchwały Sejmowej w sprawie ustanowienia Roku 2017 

Rokiem Rzeki Wisły – referuje Sekretarz Powiatu Halina Gierała,  

b) zmieniającej uchwałę w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej w Sztumie – referuje Sekretarz Powiatu Halina Gierała,  

c) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Województwa 

Pomorskiego nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków działką nr 

292/1 o pow. 0,0453ha, położonej w obrębie Barlewice, Gmina Sztum – referuje 

Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska,  

d) w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu pomocy finansowej z budżetu Powiatu 

Sztumskiego w formie dotacji celowej na dofinansowanie posiedzeń orzekających                           

Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Malborku- referuje 

pracownik socjalny PCPR w Sztumie Agnieszka Olszańska,  

e) w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do realizacji programu Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. „Program wyrównywania różnic 



2 

 

między regionami II” w 2014 roku – referuje pracownik socjalny PCPR w Sztumie 

Agnieszka Olszańska, 
f) w sprawie dokonania zmian w umowie spółki „Pętla Żuławska” Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością – referuje Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych 

Sebastian Szota,  
g)w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 

2014-2021- referuje Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska,  

h) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2014r. – referuje Skarbnik Powiatu Lucyna 

Bednarska. 

i) w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej w Gdańsku na zadanie inwestycyjne „LUKS-usowa szkoła w 

Uśnicach – redukcja emisji CO2 poprzez modernizację oświetlenia wewnętrznego w 

budynku Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w  Uśnicach” – referuje 

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska,  

 

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

13. Wnioski i oświadczenia. 

14. Sprawy różne.           

15. Zakończenie obrad. 

 

Skarbnik Lucyna Bednarska poprosiła aby w pkt. 11 porządku ppkt „g” był jako ostatni 

podpunkt. ponieważ podstawą prawną jest upoważnienie wynikające z uchwały w sprawie 

zmiany budżetu powiatu na 2014 rok. 

 

Porządek sesji Rady Powiatu Sztumskiego wraz z wniesioną zmianą radni zatwierdzili 

jednogłośnie. 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XLVIII/2014. 

 

Ad.4 Zatwierdzenie protokołu nr XLVII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

 

Do protokołu radni nie wnieśli uwag.  

Protokół nr XLVII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili jednogłośnie. 

 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym 

 

Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności Zarządu w okresie 

międzysesyjnym. Poinformował również o spotkaniach jakie odbyły się w Powiecie i innych 

instytucjach, w których uczestniczył wraz z Wicestarostą Sztumskim, jak również o odbytych 

uroczystościach w miesiącu maju br.  

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XLVIII/2014. 

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych 

 

Radna E. Domańska zapytała Starostę, jakie kryteria były brane pod uwagę przy zapraszaniu 

gości na spotkanie z Prezydentem RP? Nie ukrywała, że jako radna powiatu nie mogła w tym 

spotkaniu uczestniczyć, bo nie została na nie zaproszona. Poprosiła o podanie liczby osób 

zaproszonych gości, a także o ilość miejsc przypadających na Powiat i miejsc przypadających 

na Gminę Sztum. Radna odniosła się do spotkania z Podsekretarzem  Stanu w Ministerstwie 
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Administracji i Cyfryzacji. Radnej było przykro, ze radni nie otrzymują zaproszeń  na tego 

typu spotkania.   

Radą interesowały także wytyczne jakie zarząd przyjął do arkuszy organizacyjnych na rok 

szkolny 2014/2015. Zapytała, czego wytyczne dotyczyły? 

Radna B. Śrutkowska nawiązała do stanu technicznego drogi Bukowo – Jordanki oraz Szropy 

– Zielonki. Poprosiła Zarząd o pochylenie się nad stanem technicznym tych dróg i w ramach 

możliwości finansowych dokonania ich remontów. Radna powróciła do tematu chodnika w 

Nowym Targu. Przypomniała, iż Starosta obiecał, że w przypadku łaskawej zimy i 

zaoszczędzonych z tym faktem środków finansowych położenie chodnika będzie możliwe. 

Dodała, że Sołectwo Nowy Targ jest w posiadaniu kotki brukowej co obniży koszty  

położenia chodnika. Wyraziła nadzieje, że położenie chodnika nastąpi jeszcze w tym roku. 

Radna I. Szmiłyk poprosiła o podanie powodu unieważnienia otwartego konkursu ofert na 

realizacje zadań publicznych w Powiecie Sztumskim z zakresu wypoczynku dzieci i 

młodzieży. 

Radny P. Stec nawiązał do arkuszy organizacyjnych szkól powiatowych. W związku z tym, 

że w szkołach wystąpią ograniczenia etatów radny zapytał czy w przypadku drastycznych 

obniżek godzin będą prowadzone poszukiwania godzin w innych placówkach szkolnych? 

Spadek godzin może w konsekwencji doprowadzić do wyrównania pensji a ograniczenie 

godzin może spowodować ograniczenie wysokości subwencji. 

Radny poprosił o informację w sprawie działania Młodzieżowego Centrum Kariery w 

Sztumie. Zapytał, czy w wyniku działań MCK są jakieś wymierne korzyści. Radny miał na 

myśli stworzenie nowych miejsc prac czy też pokierowanie czyjąś kariera zawodową. Radny 

poprosił również o szczegóły w sprawie wyjazdu do Melkenburgii w ramach cyklu szkoleń 

Drogi do Natury. Radny poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej poruszono 

temat wykorzystania środków finansowych na odśnieżanie dróg powiatowych i powstałych 

wątpliwości co do ilości odśnieżonych dróg i poniesionych kosztów. Uważał, że 

Przewodniczący Komisji dokładniej przedstawi sprawę bo precyzyjniej wychwycił problem. 

Radny poprosił o informację w sprawie zalegania należności przez Szpitale Polskie z tytułu 

czynszu dzierżawnego. 

Radny Mazerski poprosił o informacje w sprawie funkcjonowania boiska Orlik w Sztumie. 

Radny Mojecki poprosił o informacje w sprawie  przejezdności i stanu technicznego ul 

Kochanowskiego w Sztumie.   

 

Ad.7 Sprawozdanie z działalności PCPR za 2013rok – analiza. Informacja z realizacji 

zadań PFRON i rodzin zastępczych 

 

Sprawozdanie z działalności PCPR w Sztumie w zastępstwie Kierownika złożyła -  

pracownik socjalny Pani Agnieszka Olszańska. 

 

Do przedstawionej  informacji radni uwag nie wnieśli. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XLVIII/2014. 

 

Ad.8 Ocena realizacji programu zimowego utrzymania dróg powiatowych 

 

Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich przedstawił informację z realizacji programu  

zimowego utrzymania dróg powiatowych.  

 

Dyskusja  

Radny Kania poinformował, że na posiedzeniach Komisji ds. Społecznych oraz Komisji 

Rewizyjnej wykorzystanie środków na zimowe utrzymanie dróg powiatowych ocenił bardzo 
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krytycznie. Przyglądając się rozliczeniu zadań radny wywnioskował, że niektórzy 

wykonawcy przez okres 2 tygodni zimy wykorzystali 100% zaplanowanych środków na 2014 

rok. Dodał, że pomimo łagodnej i krótkiej zimy od zadania 4 do 13 przedstawionego 

sprawozdania prawie na wszystkie zadania wykorzystano środki w 100%. Radnego dziwił 

fakt, że w podobnych uwarunkowaniach atmosferycznych inni wykonawcy na realizację 

zadań wykorzystali środki zaledwie w 45%. Dla porównania przytoczył okolice Lubachowa i 

okolice Trop czy Szrop. Radny poinformował, że został upoważniony przez członków 

Komisji Rewizyjnej do złożenia na sesji wniosku o wniesienie do planu pracy Komisji na 

2014 rok kontroli związanej ze szczegółowym rozliczeniem wydatków finansowych na 

zimowe utrzymanie dróg powiatowych. Radny zdawał sobie sprawę, że po takim czasie 

będzie trudno cokolwiek udowodnić, lecz poprosił aby wniosek w tej sprawie był 

przegłosowany na sesji majowej. 

Starosta Wojciech Cymerys stwierdził, że nietrudno będzie udowodnić rozliczenie się ze 

środków przeznaczonych na zimowe utrzymanie dróg, ponieważ Wydział KT prowadził 

analizę pogodową w okresie odśnieżania, a zatem są dokumenty potwierdzające częstotliwość 

odśnieżania. Przypomniał, że mieszkańcy z okolić Bągartu i tak nie byli zadowoleni z 

odśnieżania dróg, ponieważ zawieje jakie były w okresie opadów śnieżnych powodowały 

nieprzejezdność dróg pomimo ciągłego odśnieżania. Starosta był ciekaw reakcji radnych 

gdyby sytuacja w powiecie sztumskim wytworzyła się podobnie jak w powiecie lubelskim, 

gdy za sparaliżowanie ruchu i nieprzejezdność dróg podczas zimy został odwołany 

wojewoda. Zasugerował, żeby nie wysuwać niepotrzebnych insynuacji, bo Starostwo jest 

przygotowane do rozliczenia wydatkowanych środków na zimowe utrzymanie dróg. 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że wniosek radnego Kani wprowadzi do 

przegłosowania na majowej sesji rady powiatu po to żeby dokonać zmian w planie pracy i 

umożliwić Komisji kontrolę w tym zakresie. 

 

Radny Thiede zwrócił uwagę na nierówne stawki ofertowe, które zdaniem radnego były 

przyczyną procentowego wykorzystania środków. Im większa była stawka ofertowa, tym 

mniejszy stopień procentowy ich wykorzystania pomimo, że finansowo większy od 

oferentów, którzy na zadanie wykorzystali środki w 100%. Radny zasugerował, aby stawki 

ofertowe były wielkością przybliżone. 

 

Wicestarosta Antoni Downarowicz dodał, że prawdą jest iż zima była krótka ale w swoich 

skutkach fatalna. Przez tydzień czasu były non stop wiatry, które powodowały ciągłe zawieje 

na drogach, co zmuszało w ciągu dnia do ciągłego odśnieżania dróg. Dzięki temu drogi były 

przejezdne. Nie można było dopuścić do paraliżu dróg powiatowych chociażby ze względu na 

służby bezpieczeństwa i ratownictwa. 

 

Radny Stec powiedział, że nie było niczyją intencją żeby kogokolwiek pomawiać czy 

wysuwać jakiekolwiek sugestie. Na posiedzeniu Komisji  zastanawiano się jedynie, dlaczego 

na zaplanowaną ilość kilometrów  niektóre podmioty wykorzystały 100%  środków a inne nie 

wykorzystały ich nawet w połowie. Powstała sytuacja być może pozwoli na wypracowanie 

lepszego systemu przyjmowania kryteriów płatności lub realizacji zadania. 

Starosta sugerował aby temat zamknąć a Komisji pozwolić na przeanalizowanie sprawy. 

 

Do przedstawionej informacji radni więcej uwag nie wnieśli. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XLVIII/2014. 
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Ad.9 Informacja z realizacji rocznego programu współpracy Powiatu Sztumskiego z 

organizacjami pozarządowymi za 2013 rok 

 

Informację w przedmiotowej sprawie przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału EK Anetka 

Kwiatkowska. Informacja była tematem na posiedzeniach wszystkich  Komisji Rady Powiatu. 

 

Radna Szmiłyk zapytała, które stowarzyszenia zwróciły dofinansowanie. 

Naczelnik  powiedziała, że część dofinansowana zwróciły: Związek Harcerstwa Polskiego 

Chorągiew Gdańsk Hufiec Sztum oraz Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych i ich Rodzin 

w Dzierzgoniu.- 

 

Do przedstawionej informacji radni uwag więcej nie wnieśli. 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XLVIII/2014. 

 

 

Przewodnicząca zarządziła piętnastominutową przerwę w obradach.  

 

Ad.10 Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za rok 2013 

 

Sprawozdanie przedstawiła Skarbnik Lucyna Bednarska. 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XLVIII/2014. 

 

 

Ad.11  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  

 

a) w sprawie poparcia projektu uchwały Sejmowej w sprawie ustanowienia 

Roku 2017 Rokiem Rzeki Wisły 

 

 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Sekretarz Halina Gierała. 

 

Do przedstawionego projektu radni uwag nie wnieśli. 

 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego   podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr 

XLVIII/311/2014 w sprawie poparcia projektu uchwały Sejmowej w sprawie ustanowienia 

Roku 2017 Rokiem Rzeki Wisły 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XLVIII/2014. 

 

b) w sprawie -zmieniającej uchwałę w sprawie likwidacji Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie 

 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Sekretarz Halina Gierała. 

 

Do przedstawionego projektu radni uwag nie wnieśli. 

 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 
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W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę  

Nr XLVIII/312/2014 w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie likwidacji Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XLVIII/2014. 

 

c) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Województwa 

Pomorskiego nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków 

działką nr 292/1 o pow. 0,0453ha, położonej w obrębie Barlewice, Gmina 

Sztum 

 

Geodeta Wydziału GK Krystyna Szczepanek przedstawiła i omówiła projekt powyższej 

uchwały. 

 

Do przedstawionego projektu radni uwag nie wnieśli. 

 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 17 głosami „za”  podjęła Uchwałę Nr 

XLVIII/313/2014 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz 

Województwa Pomorskiego nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków 

działką nr 292/1 o pow. 0,0453ha, położonej w obrębie Barlewice, Gmina Sztum 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XLVIII/2014. 

 

d) w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu pomocy finansowej z 

budżetu Powiatu Sztumskiego w formie dotacji celowej na dofinansowanie 

posiedzeń orzekających Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o 

Niepełnosprawności w Malborku 

 

Pracownik socjalny PCPR w Sztumie Agnieszka Olszańska przedstawiła i omówiła projekt 

powyższej uchwały. 

 

Do przedstawionego projektu radni uwag nie wnieśli. 

 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie  podjęła Uchwałę Nr 

XLVIII/314/2014 w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu pomocy finansowej z 

budżetu Powiatu Sztumskiego w formie dotacji celowej na dofinansowanie posiedzeń 

orzekających Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Malborku 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XLVIII/2014. 

 

e) w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do realizacji programu 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. 

„Program wyrównywania różnic między regionami II” w 2014 roku 

 

Pracownik socjalny PCPR w Sztumie Agnieszka Olszańska przedstawiła i omówiła projekt 

powyższej uchwały 
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Do przedstawionego projektu radni uwag nie wnieśli. 

 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie  podjęła Uchwałę Nr 

XLVIII/315/2014 w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do realizacji programu 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. „Program 

wyrównywania różnic między regionami II” w 2014 roku 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr XLVIII/2014. 

 

f) w sprawie dokonania zmian w umowie spółki „Pętla Żuławska” Spółka 

z ograniczoną odpowiedzialnością  

 

Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych Sebastian Szota przedstawił i omówił 

projekt powyższej uchwały. 

 

Dyskusja 

W ocenie radnego Z.Zwolenkiewicza projekt powyższej uchwały jest bardzo kontrowersyjny. 

Uważał, że pomysł projektu na etapie studium wykonalności był dobry i należało się go 

trzymać. Wszelkie zmiany związane z utrzymaniem infrastruktury podnoszą jedynie koszty 

Powiatu. Początkowy zamysł programu był taki, że wszyscy partnerzy projektu mieli ponosić 

równe udziały na funkcjonowanie spółki i każdy z udziałowców miał ponosić koszty powstałe 

na jego obiekcie. Teraz się okazuję, że jest to niemożliwe z uwagi na kwalifikalność podatku 

VAT. Radny dodał, że będzie głosował za podjęciem uchwały ale niewiadomo, czy za 

miesiąc lub dwa nie będzie następnej uchwały w tej sprawie. Z otrzymanego pisma z Urzędu 

Wojewódzkiego wynika, że najprawdopodobniej Urząd będzie dążył  do zmiany zapisów w 

projekcie na etapie studium wykonalności. 

   

Pan Sebastian Szota  wyjaśnił, że każdy z partnerów projektu nie ma wątpliwości co do tego, 

że model projektu się nie sprawdza. Na etapie studium wykonalności tego projektu założono, 

że powoła się zarządcę projektu, który następnie wyłoni operatorów poszczególnych 

infrastruktur samorządowych. Niektórzy partnerzy projektu zakładali, że ich infrastruktury 

będą niedochodowe, czyli nieodpłatne korzystanie z nich, a część partnerów (czterech) w tym 

Powiat Sztumski założyło, że w związku z dużymi infrastrukturami, będą one generowały 

przychód. Samorządy chciały się wycofać z tego rozwiązania przychodowego i podobnie jak 

inne samorządy udostępnić swoje infrastruktury bezpłatnie na okres trwania projektu czyli na 

okres 5 lat. Jest to istotna zmiana projektu, której lider projektu wprowadzić sam nie może.  

O wprowadzenie tych zmian przy zachowaniu dofinansowania 60%  lider musi zapytać 

instytucję zarządzającą projektem czyli  Polską Organizację Turystyczną w Warszawie. Do 

tego wszystkiego dochodzi jeszcze sytuacja związana z kapitałem Spółki, która jest zarządcą 

infrastruktury „Pętla Żuławska”. Kapitał Spółki kończy się. I żeby Spółka mogła dalej 

funkcjonować należy ją dokapitalizować, w przeciwnym wypadku będzie musiała być 

postawiona w stan upadłości. Spółka powinna być dokapitalizowana zgodnie  z aktem 

założycielskim jakim jest akt notarialny. W akcie notarialnym jest zapis o równych udziałach. 

To co proponuje Zarząd Spółki jest udziałem nierównym. Według opinii rady nadzorczej i 

opinii radcy prawnego Starostwa Powiatowego udziały powinny być równe a model 

operatorstwa zmieniony. Dlatego Zarząd Spółki powinien zwołać nadzwyczajne  

zgromadzenie wspólników po to żeby wypracować dalszą formę finansowania spółki. 

Przedstawiony projekt uchwały jest rozwiązaniem pośrednim ale umożliwia spółce 

przetrwanie. 
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Do przedstawionego projektu radni więcej uwag nie wnieśli. 

 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie   podjęła Uchwałę Nr 

XLVIII/316/2014 w sprawie dokonania zmian w umowie spółki „Pętla Żuławska” Spółka 

z ograniczoną odpowiedzialnością  

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr XLVIII/2014. 

 

 

g) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2014-2021 

 

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska przedstawiła Radzie Powiatu projekt uchwały. Dodała, 

że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. Budżetu. 

 

Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie zaprezentowany projekt. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu 16 głosami „za”  podjęła Uchwałę Nr 

XLVIII/317/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2014-2020 

Radny Zwolenkiewicz opuścił salę obrad i nie brał udziału w głosowaniu. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr XLVIII/2014. 

 

h) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2013 rok 
 

Skarbnik Powiatu przedstawiła i omówiła projekt powyższej uchwały. Dodała, że projekt 

uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. Budżetu. 

Dyskusja 

Radna E. Domańska  ubolewała, że materiały związane z wyrokiem sądowym i 

porozumieniem zawartym pomiędzy SP ZOZ a Szpitalami Polskimi dotyczących należności z 

Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych radni otrzymali w dniu dzisiejszym o godzinie 

14.54 pomimo, że o przesłanie ich prosiła na posiedzeniu Komisji ds.. Społecznych 25 

kwietnia 2014 roku. Materiały są dość obszerne i otrzymanie ich tuż przed sesją  

uniemożliwiło radnej w tak krótkim czasie zapoznać się z nimi. Przyglądając się jednak 

uzasadnieniu wyroku w sprawie ZFŚS radna nie zauważyła stwierdzenia co do przekazania 

tych świadczeń pracownikom szpitala. W związku z tym zapytała Starostę, czy świadczenia 

zostaną przekazane na konto ZFŚS Spółce Szpitale Polskie. Poinformowała, że na 

posiedzeniu Komisji ds. Społecznych zwróciła się do Dyrektor szpitala z zapytaniem, czy 

pracownicy otrzymują na bieżąco świadczenia z tego tytułu. Dyrektor Madeja odpowiedziała, 

że świadczenia z zakładowego funduszu socjalnego były naliczone w kwocie 100.000 

złotych, ale odmówiła ich wypłacenia. Wynika z tego, że pracownicy szpitala nie otrzymują 

na bieżąco świadczeń z zakładowego funduszu socjalnego. Powróciła do zawartych 

porozumień w sprawie świadczeń socjalnych. Z materiałów wynika, że zawarto 4 

porozumienia – w roku 2011 i w roku 2012, na podstawie których wypłacono środki na konto 

Szpitali Polskich. Z tego co radna wie pracownicy nie otrzymali żadnych świadczeń z 

zakładowego funduszu socjalnego. Radna uważała, że Powiat nie wykorzystał wszystkich 

możliwości prawnych w sporze sądowym o świadczenia z ZFŚS. Z porozumienia 

trójstronnego wynika, że Powiat ma przekazać 77% świadczeń dla Szpitali Polskich. 
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Zapytała, czy przekazanie publicznych pieniędzy prywatnej Spółce przez Starostwo 

Powiatowe nie jest naruszeniem przepisów ustawy o finansach publicznych?  Zdaniem radnej 

nie wykorzystano argumentów prawnych przemawiających na korzyść Powiatu. Radna 

przytoczyła przepisy prawne takie jak: art. 23 par 2 Kodeksu Pracy, który brzmi: „Za 

zobowiązania wynikające ze stosunku pracy powstałych przed przejściem części zakładu 

pracy na innego pracodawcę, dotychczasowy i nowy pracodawca odpowiadają solidarnie. 

Natomiast art. 8 ust.3 ustawy z 1994 roku o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych 

brzmi: „Związkom zawodowym przysługuje prawo wystąpienia do sądu pracy z roszczeniem 

o zwrot Funduszowi środków wydatkowanych niezgodnie z przepisami ustawy lub o 

przekazanie należnych środków na fundusz”. A zatem należności z ZFŚS nie ulegają 

przedawnieniu ponieważ po upływie okresu przedawnienia następuje przekształcenie 

roszczeń w tzw. zobowiązania naturalne. W ofercie przetargowej zał. Nr 17 brzmi: Spółka 

Szpitale Polskie zobowiązuje się do przejęcia wszystkich pracowników SP ZOZ w Sztumie 

na mocy art. 23 KP zatrudnionych w tej jednostce wg stanu na dzień przejścia po 

zrealizowaniu wszystkich zobowiązań jakie wynikają ze stosunku pracy oraz przedstawienia 

pakietu socjalnego”. Radna podtrzymała swoje stanowisko, że Powiat nie wykorzystał w 

sporze sądowym wszystkich prawnych możliwości. Dodała, że pozwany nie kwestionował 

wysokości dochodzonej należności, jedynie twierdzi, że podmiot nie jest uprawniony ich 

dochodzić, gdyż roszczenie o ich zapłatę uległo przedawnieniu. Radna dziwiła się zajętemu 

stanowisku radcy prawnego Starostwa Powiatowego, że nie wykorzystał w sporze wszystkich 

możliwych przepisów prawnych. Radna stwierdziła, że jeśli świadczenia otrzymają 

pracownicy, to była za przekazaniem środków, jeśli zaś mają być środkiem podreperowania i 

tak już słabej kondycji finansowej Spółki, to była przeciwna ich przekazaniu. 

 

Skarbnik Lucyna Bednarska ustosunkowała się do przekazanych materiałów radnym zgodnie 

z wnioskiem radnej Domańskiej. Wyjaśniła, że materiały przekazała tuż po uzgodnieniu z 

radcą prawnym, który obecny był w pracy dopiero w dniu dzisiejszym. 

Radna Domańska nie była usatysfakcjonowana odpowiedzią Pani Bednarskiej. Uważała, że 

przesyłanie materiałów na 4 minuty przed sesją, o które prosiła w piątek, jest podejściem 

lekceważącym. 

 

Radca prawny Stanisław Ziętek stwierdził, że argumenty radnej Domańskiej w sprawie sporu 

sądowego w dużej części są słuszne, ale w części wyłącznie demagogiczne. Z zarzutów 

przytoczonych przez radną, wszystkie argumenty, które były możliwe do podniesienia w 

postępowaniu sądowym zostały podniesione, min. argument przedawnienia roszczenia, 

argument, że środków na rachunku zfśs nie było zgromadzonych fizycznie, na poparcie 

argumentacji przytoczony był również wyrok sądu najwyższego, który wykluczył możliwość 

uwzględnienia roszczenia. Niestety sprawy sądowe kierują się własną logiką. Ponad 

wszystkimi art. KP i ustaw jest art. 5 Kodeksu Cywilnego na który sąd się powołał, a który 

stanowi: „Nie można czynić ze swojego prawa uzytku, jeżeli on jest sprzeczny z zasadami 

współżycia społecznego” W uzasadnieniu wyroku przewija się ten motyw. Można podnosić 

wszelkie argumenty, ale one podlegają ocenie sądu. Sąd uznał, że roszczenie o wypłatę 

środków z zfśs jest uzasadnione w myśl tego artykułu. Zastanawiano się nad złożeniem 

apelacji od wyroku i pomimo zauważonych merytorycznych błędów w wyroku wg oceny 

radcy, to nie można było ręczyć za powodzenie apelacji.  Co do faktu, że świadczenia 

należały się pracownikom szpitala jest bezdyskusyjne, ale wówczas środków na zfśs fizycznie 

nie było. O porozumieniach zawartych w 2011 i w 2012 roku radca dowiedział się dopiero w 

sądzie. Porozumień tych nie sporządzał ani nie opiniował. Porozumienia powinny określać 

stan wyjściowy, czyli określenie należnej kwoty, uzgodnienie stron kwoty wymagalnej i 

warunki płatności. Tych rzeczy w porozumieniu nie było i żeby wypłacić należności musiał 

być tytuł prawny jakim jest wyrok sądowy. Czy przekazanie przez Powiat środków prywatnej 
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Spółce jest zgodne z zasadami ustawy o finansach, to radca stwierdził, że wyrok sądu jest 

aktem prawnym, który należy wykonać, a zatem jest zgodne. Gdyby te środki były wypłacone 

bez wyroku to pierwsza  kontrola RIO zakwestionowałaby słuszność ich wypłacenia z uwagi 

na brak podstawy prawnej. Jeśli chodzi o to, czy pieniądze trafią do pracowników, to radca 

stwierdził, że Powiat na to wpływu nie ma, ale mają wpływ związki zawodowe, które 

powinny dopilnować, aby zostały one przeznaczone zgodnie z celem i dopilnować również 

żeby bieżące świadczenia z zfśs były wypłacane. 

 

Radny Zwolenkiewicz zgodził się również z przytoczonym przez radną Domańską artykułem 

dotyczącym solidarnej odpowiedzialności, z którego to artykułu wynika powinność Powiatu 

w stosunku do pracowników szpitala. Wydzierżawiając szpital i przekazując pracowników 

Powiat brał na siebie obowiązek uregulowania świadczeń. Zdaniem radnego do procesu 

sądowego by nie doszło gdyby w 2010 roku ówczesny zarząd nie uznał tych świadczeń za 

świadczenia przedawnione. Radny powiedział, że gdyby radna Domańska jako członek 

ówczesnego zarządu do tematu była przygotowana jak dzisiaj, to prawdopodobnie 

przekonałaby zarząd, że świadczenia te należy wypłacić. Sprawa trafiła do sądu bo potrzebna 

była podstawa prawna do wypłacenia świadczeń. W uzasadnieniu nie ma zapisu co do 

kwestionowania wysokości należności świadczeń. A zatem nie można kwestionować 

wypłacenia świadczeń Szpitalom Polskim, bo ich wypłacenie nakazuje wyrok sądowy.  

 

Radna Domańska odniosła się do wypowiedzi radcy co do złożenia apelacji. Stwierdziła, że 

jeśli radca widział przesłanki ku temu, że apelację złożyć to powinien to zrobić. Co do 

porozumień to podobnie jak radca radni ich treści nie znają. O porozumieniach dowiedziała 

się z uzasadnienia wyroku. 

 

Starosta Wojciech Cymerys poinformował, że jedno z porozumień było popisane 19.X.2010 

roku za zgodą ówczesnego Zarządu. W sierpniu 2010 roku, jak wynika z protokołu, zarząd 

upoważnił Likwidatora SP ZOZ do zawarcia porozumienia. Dzisiaj jest wyrok sądowy, który 

pozwala na wypłacenie należności zfśs, które de facto powinny być wypłacone za działalności 

ówczesnego zarządu. 

 

Radny Piotr Stec poprosił Starostę o udostępnienie mu tego protokołu. 

 

Radca Prawny Stanisław Ziętek ustosunkował się do sugestii radnej Domańskiej. Powtórzył, 

że wniesienie apelacji od wyroku mogłoby spowodować rozpoczęcie całego procesu od nowa, 

ale o to radnym ani Zarządowi chyba nie chodzi. Okazałoby się wówczas, że są słuszne 

roszczenia należności, a nie ma tytułu prawnego do ich wypłacenia. Takie posunięcie nie 

byłoby też dobre pod względem społecznym, ponieważ  działania te byłby argumentem do 

wygłaszania opinii jaki to Powiat jest zły. Co do porozumień radca powiedział, że 

porozumienia mogą być radnej udostępnione do wglądu. Dodał, że gdyby porozumienia 

określały pełną kwotę należności zfśs, również o tę, o którą się toczył proces, to dziś nie 

byłoby tej sprawy na sesji. 

 

Radny Piotr Stec powiedział, że wszystkim tu obecnym zależy na tym, aby sprawa ta znalazła 

swój pozytywny finał, a świadczenia trafiły tam gdzie powinny trafić, czyli do pracowników 

szpitala. Radny zapytał radcę czy istnieje możliwość, aby należność z zfśs mógł wypłacić 

likwidator SP ZOZ w Sztumie. Radny odniósł się do protokołów, o których wspomniał 

Starosta. Stwierdził, że przeglądał protokoły z tamtego czasu i nie widział decyzji zarządu co 

do zawartych porozumień. Natomiast jest ustosunkowanie się obecnego zarządu do pisma 

likwidatora SP ZOZ z dnia 12.03.2012 roku. W piśmie tym likwidator oświadcza, że 

roszczenie co do należności zfśs w wysokości 565.000 złotych ulega przedawnieniu. Jeśli zaś 
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chodzi o kancelarię prawną SENEKA, to sporządzenie przez nią opinii w sprawie 

omawianych świadczeń nie były na potrzeby powiatu.  

 

Starosta Wojciech Cymerys oświadczył, że za chwilę udostępni protokoły, o których 

wspomniał oraz opinię kancelarii SENEKA sporządzonej na potrzeby SP ZOZ w likwidacji. 

Dodał, że świadczeniami zakładowego funduszu socjalnego dysponuje kierownik jednostki i 

to czy świadczenia trafią na ręce pracowników zależy już od dyrektora szpitala. Powiat nie 

może w tej kwestii stawiać warunków, może jedynie wykonać wyrok sądu. Należność 

zostanie przelana na to konto, na które były przelewane poprzednie świadczenia zfśs.  

 

Radny Zygmunt Smoliński zwrócił się z zapytaniem, czy świadczenia zfśs otrzymują również 

pracownicy, którzy od dawna już nie pracują w szpitalu? 

 

Radca wyjaśnił zasady gospodarowania zakładowym funduszem świadczeń socjalnych. 

Poinformował, że zasady gospodarowania zfśs są uregulowane przepisami prawa, które 

regulują również sytuację jaką poruszył radny. To pracodawca odpowiada za postępowanie 

zgodne z przepisami prawa, jeżeli tego nie czyni to się naraża na naruszenie prawa. Radca 

powtórzył, że związki zawodowe powinny dopilnować wypłacenia pracownikom świadczeń. 

 

Radna B. Śrutkowska powiedziała, że sugerowanie złożenia apelacji od wyroku do niczego 

nie prowadzi. Jeśli pracownikom należą sie świadczenia z zfśs to należy te świadczenia im 

wypłacić. Dodała, iż Dyrektor Madeja zapewniła ją , że świadczenia z zfśs będą wypłacone. 

Poinformowała też o tym,  ze przedstawiciele związków Zawodowych przekazali jej o tym, że 

nie wyrażają zgody na pkt. 8 ugody dotyczący kompensaty. 

 

Przewodnicząca Rady zakończyła dyskusję w tym temacie i poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

 

W obecności 17radnych Rada Powiatu Sztumskiego 16 glosami „za” i jednym glosie 

„wstrzymującym się” podjęła Uchwałę Nr XLVII/318/2014 w sprawie zmiany budżetu 

powiatu na 2014 rok 

Radny Zwolenkiewicz wrócił na obrady. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 16 do Protokołu nr XLVII/2014. 

 

i)  w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku na zadanie inwestycyjne 

„LUKS-usowa szkoła w Uśnicach – redukcja emisji CO2 poprzez 

modernizację oświetlenia wewnętrznego w budynku Specjalnego Ośrodka 

Szkolno-Wychowawczego w Uśnicach 

 

Skarbnik Powiatu przedstawiła i omówiła projekt powyższej uchwały. Dodała, że projekt 

uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. Budżetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag nie wnieśli. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

XLVII/319/2014 w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2014 rok zaciągnięcia pożyczki w 

Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku na zadanie 

inwestycyjne „LUKS-usowa szkoła w Uśnicach – redukcja emisji CO2 poprzez modernizację 
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oświetlenia wewnętrznego w budynku Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w 

Uśnicach 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr XLVII/2014. 

 

Ad.11  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 
 

Odpowiedzi w sprawie kryteriów sporządzania listy gości uczestniczących w spotkaniu z 

Prezydentem udzielił Starosta Wojciech Cymerys. Starosta pokrótce przedstawił historię 

przygotowań do spotkania. Poinformował, że scenariusz wizyty Prezydenta od samego 

początku do końca był ustalany przez Kancelarię Prezydenta. To Kancelaria ustaliła, że w 

wizycie może wziąć udział maksymalnie 100 osób, w tym zarezerwowano 30 osób dla 

europosłów i parlamentarzystów. W ostateczności uczestnictwo w spotkaniu z listy Marszałka 

zadeklarowało 15 osób. Powiat wraz z Gminą przyjął zasadę, że na spotkanie należy zaprosić 

przedstawicieli instytucji powiatowych takich jak: ZUS, KRUS, Zakład Karny Komenda 

Policji Powiatowej, Komenda Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej a także wójtów i 

burmistrzów gmin powiatu sztumskiego, przewodniczących rad miejskich i gmin, 

przewodniczącego rady powiatu, przewodniczących komisji rad jak również przedstawicieli 

niektórych przedsiębiorstw. Zaproszony był również radny Mariusz Żółtowski, którego rola 

przy powstaniu Powiatu sztumskiego była ogromna. Ze Strony Starostwa była zaproszona 

Sekretarz Powiatu Skarbnik oraz Pan Sebastian Szota odpowiedzialny za prasę. Starosta 

ubolewał, że nie mógł zaprosić wszystkich radnych ani dyrektorów jednostek powiatowych. 

Jednak wszyscy mieli  możliwość uczestniczenia w spotkaniu z Prezydentem na Placu 

Wolności w Sztumie. 

Jeśli zaś chodzi o spotkanie z Podsekretarzem  Stanu w Ministerstwie Administracji i 

Cyfryzacji, które odbyło się w Sztumie to Starosta wyjaśnił, że organizatorem spotkania było 

Ministerstwo Administracji i Cyfryzacji i to ono zapraszało wójtów i burmistrzów, sołtysów 

oraz przedstawicieli przedsiębiorstw naszego powiatu. Spotkanie dotyczyło zagadnień 

szerokopasmowego Internetu. 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska udzieliła odpowiedzi w s prawie wytycznych do 

arkuszy organizacyjnych. Poinformowała, że praktycznie co roku wytyczne są te same, a 

dotyczyły przygotowania arkuszy organizacyjnych w dwóch egzemplarzach i złożonych w 

terminie do 30 kwietnia danego roku. Zgodnie z wytycznymi do arkuszy należało dołączyć 

następujące dokumenty: szkolne plany nauczania obejmujące ich pełen cykl lub pełen etap 

kształcenia, planowane przeznaczenie godzin wynikających z art. 42 ust.2 pkt.2 Karty 

Nauczyciela, wykaz kadry pedagogicznej (z określeniem kwalifikacji i  realizowanego 

wymiaru zajęć)oraz zestawienie nauczycieli zatrudnionych w szkole, wykaz grup 

wychowania fizycznego oraz ich liczebność, zestawienie grup językowych, wykaz 

nauczycieli na urlopach, wykaz nauczycieli uzupełniających etat w innej szkole, wykaz 

nauczycieli zagrożonych utratą pracy lub zatrudnieniem w niepełnym wymiarze, wykaz 

nauczycieli, z którymi z końcem bieżącego roku szkolnego rozwiązany zostanie stosunek 

pracy, wykaz nauczycieli przystępujących do postępowań kwalifikacyjnych lub 

egzaminacyjnych na kolejny stopień awansu zawodowego w roku szkolnym, wykaz 

stanowisk pracowników administracji i obsługi, oświadczenie o pokryciu w środkach 

finansowych przy sporządzeniu arkusza organizacyjnego. Ponadto przy uwzględnianiu 

arkuszy należało uwzględnić: godziny nauczania indywidualnego i rewalidacyjno, godziny 

nauczania indywidualnego dla uczniów, wyraźne zaznaczenie w arkuszach organizacyjnych 

dokonanych podziałów na grupy, w przypadkach realizacji zajęć z połączeniem klas / 

oddziałów lub chłopców i dziewcząt poszczególnych klas / oddziałów należy je również 

wyraźnie zaznaczyć w arkuszu i wymienić w odrębnym załączniku do projektu, 

wyszczególnienie ilości godzin z poszczególnych przedmiotów, w przypadku nauczania w 
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klasach łączonych dyrektor dostosowuje odpowiednio ramowy plan nauczania, średnia liczba 

uczniów w oddziale dla młodzieży nie powinna być mniejsza niż 28 uczniów, w szkole dla 

dorosłych liczba słuchaczy w klasach pierwszych powinna wynosić co najmniej 32 osoby, w 

przypadku szkół dla dorosłych, przy ciągłych tendencjach spadkowych liczebności słuchaczy, 

dyrektor podejmuje decyzję likwidacji oddziału, oddziały połówkowe tworzone mogą być w 

ostateczności, przy czym liczebność takiej połówki nie może być mniejsza niż 15 osób, w 

przypadku oddziałów połówkowych oraz kiedy liczba uczniów w oddziałach się zmniejsza 

należy w miarę możliwości je łączyć, liczba godzin nauczania indywidualnego ogranicza się 

do minimum określonego w przepisach rozporządzenia, wszelkie zmiany w organizacji pracy 

szkoły/placówki, powstałe w trakcie roku szkolnego, należy zgłaszać do akceptacji 

niezwłocznie, nie później jednak niż na co najmniej 5 dni przed datą wprowadzanie zmiany, 

wszelkie odstępstwa od wyznaczonej liczebności oddziałów wymagają uzyskania pisemnej 

zgody zarządu, projekt arkusza winien być zaopiniowany przez radę pedagogiczną, 

nauczyciel może być zatrudniony tylko w jednej placówce dla której organem prowadzącym 

jest Powiat Sztumski.   

W sprawie  remontu drogi na odcinku Bukowo-Jordanki Naczelnik Wydziału KT Maciej 

Derbich poinformował, że odcinek ten będzie remontowany w ramach tzw. remontów 

bieżących. Obecnie remonty cząstkowe przeprowadzono w 40% i do połowy czerwca br. 

będą zakończone. 

Jeśli zaś chodzi o położenia chodnika w Nowym Targu, Starosta Wojciech Cymerys 

przypomniał, że jego położenie jest zadaniem inwestycyjnym i w tym roku nie będzie ono 

zrealizowane, ale może być zrealizowane w następnej kadencji. 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska udzieliła odpowiedzi w sprawie unieważnienia 

otwartego konkursu ofert na realizacje zadań publicznych w Powiecie Sztumskim z zakresu 

wypoczynku dzieci i młodzieży. Poinformowała, że na powyższe zadanie wpłynęły 3 oferty i 

żadna z ofert nie spełniała wymogów zawartych w ogłoszeniu zgodnie z art. 18 ustawy o 

działalności pożytku publicznego. Ogłoszono ponowny konkurs. 

Starosta Wojciech Cymerys odniósł się do kwestii ewentualnego wyrównywania pensji 

nauczycielom w związku z wystąpieniem obniżki godzin. Starosta powiedział, że obniżka 

godzin występuje z przyczyn znanych. Wiąże się ze zmniejszeniem z roku na rok naboru do 

szkół, który przede wszystkim związany jest z niżem demograficznym. Na temat 

planowanych obniżek dyrektorzy szkół wymieniają się informacjami co pozwala na 

ewentualne dodatkowe zatrudnienie nauczycielom, którzy mają obniżone godziny nauczania. 

Niestety następują również drastyczne posunięcia włącznie do rozwiązywania umów o pracę. 

Jeśli chodzi o wymierne korzyści z działań MCK, to Starosta poinformował, że MCK wraz z 

PUP realizuje program, w którym bierze udział młodzież ze szkół gimnazjalnych i 

ponadgimnazjalnych. Program realizowany jest ze środków unijnych. Powiat pobiera jedynie 

czynsz za dzierżawienie przez OHP lokum. 

Wyjazd do Melkenburgii zorganizowany był przez Ekoinicjatywę Kwidzyn dla Wydziałów 

Ochrony Środowiska. Realizowany był ze środków unijnych w ramach cyklu szkoleń Drogi 

do Natury.  W szkoleniach udział wzięła Pani Adrianna Dobrzyńska – naczelnik Wydziału 

OŚ. Szkolenie dotyczyło wycinki drzew przy drogach. 

Skarbnik Lucyna Bednarska poinformowała, że na dzień dzisiejszy Szpitale Polskie zalegają z 

3 miesięczną zapłatą za dzierżawę. 

Radna Domańska zapytała o dalsze konsekwencje w przypadku dalszego niepłacenia za 

dzierżawę. 

Skarbnik poinformowała, że skierowano do Szpitali Polskich  pisemne wezwania do zapłaty 

po to, aby wezwanie mogło pozwolić na uruchomienie gwarancji bankowych w przypadku 

dalszego niepłacenia czynszu. Na dzień dzisiejszy jest deklaracja Szpitali Polskich, ze do 6 

uregulują należność. 
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W sprawie funkcjonowania boiska „Orlik” Starosta wyjaśnił, że dotychczas animator 

finansowany był w 50% ze środków zewnętrznych i w 50% ze środków powiatowych. W 

wyniku niekorzystnego rozstrzygnięcia konkursu dla Polskiego Szkolnego Związku 

Sportowego na prowadzenie działalności na obiektach Orlik pojawił się nowy pomysł na 

sfinansowanie animatora boiska. Na dzień dzisiejszy zajęcia na boisku odbywają się jak 

dotychczas. 

Co do ulicy Kochanowskiego, to Powiat czeka na rozstrzygnięcia sądowe, bo złożona została 

apelacja od wydanej decyzji nakazującej odbudowę rowu odwadniającego. Występuje też 

problem uzgodnienia z właścicielem działek projektu odbudowy drogi. Starosta dodał, że Pan 

Fila zaproszony jest na jutrzejsze posiedzenie zarządu, na którym chce przedstawić swoje 

propozycję. 

 

Odpowiedzi na zapytania radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad. 12 Wnioski i oświadczenia 

 

Wniosków ani oświadczeń radni nie wnieśli. 

 

Ad.13 Sprawy różne 

 

Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o dostarczenie w dniu dzisiejszym oświadczeń 

majątkowych. 

Radny Smoliński poinformował, że od kilku miesięcy na poboczu ulicy Żeromskiego lezy 

przewrócone drzewo oraz pocięte pieńki drzewa lipy. Zapytał czy nie można tego drewna 

usunąć?  

Starosta odpowiedział, że przewrócone drzewo jak i pocięte pieńki lipy muszą pozostać w 

tych miejscach ze względu na znajdującą się w nich pachnicę dębową . 

Radny Mazerski zaprosił radnych oraz mieszkańców powiatu na obchody święta Konstytucji 

3 maja. Odbędzie się IV Sztumski Bieg Solidarności i innego rodzaju imprezy. 

Radny Stec powiedział, że przy podejmowaniu decyzji o zakończeniu likwidacji SP ZOZ  

wypadało podziękować likwidatorowi SP ZOZ oraz pracownikom szpitala za prace i wkład w 

działalności szpitala. Żałował, że na sesji nie było już ani likwidatora ani pracowników 

szpitala. 

Radny Kania znowu zapytał, do jakiego czasu przez ulice osiedlowe będą przejeżdżały 

samochody o tonażu powyżej 20 ton gdzie dopuszczalność przejazdu jest do 7 ton. Radny 

poprosił o informację w sprawie opadów śniegu w czasie od 1 stycznia do 3 lutego br. O dane 

poprosił z Instytutu meteorologii 

Radna Domańska zapytała Przewodniczącą czy na jej ręce wpłynęło pismo od Pana Cieciory?  

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że pismo od Pana Cieciory otrzymała do wiadomości i 

się z tym pismem zapoznała. 

 

Przewodnicząca poinformowała, że obrady następnej Sesji Rady odbędą się 27 maja 2014 

roku. 

 

Ad.14 Zakończenie obrad. 

 

 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XLVIII Sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz.17
30

. 
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Protokołowała: 

Inspektor Elżbieta Kufeldt  

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego 

 

   Jolanta Szewczun 

 

 

 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XLVIII/2014: 

 

Cymerys Wojciech - ………………………… 

 

Dobis Tomasz - ………………………………. 

 

Domańska Elżbieta - …………………………. 

 

Downarowicz - ………………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Mazerski Ryszard - …………………………… 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Steinborn Bogumiła …………………………... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

Śrutkowska Beata - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

Żółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 

 


